



“多彩花镜”打造城市亮丽风景线

## 滨湖区48处交通岛头“披上花衣”

近日,在无锡市滨湖区蠡园景区的环湖路口附近,这里的交通岛头“旧貌换新颜”,原本遮挡视线的乔灌木不见了,取而代之的是造型各异的太湖石,色彩斑斓的四季草花,葱翠挺拔的罗汉松,层次丰富、精巧别致的“多彩花镜”让人赞不绝口。

据介绍,滨湖区城管局将该处交通岛头实施升级改造,解决了交通岛头绿化过度生长,遮挡交通视线的安全隐患问题,同时扮靓了城市街景,提升了道路品质,让过往的行人和驾驶员感到赏心悦目。目前滨湖区已有15条主要道路,48处交通岛头完成绿化景观改造提升,沿路绚烂绽放的“多彩花镜”扮靓“美丽滨湖”,成为城市一道亮丽的风景线。

高艺 秦峥

## “泛舟花海”打造城市微景观

在美湖广场,滨湖区城管部门依托广场现有的一座叶形雕塑进行设计,在雕塑下部铺设约500平方米的鲜花,同时使用钢筋和围网搭建5组1.8米到3米不等的立体花球,在立体花球表面种植夏堇、彩叶草等景观植物,形成5组大小不等的立体花球,并精心布局摆放。

据介绍,由于该处广场靠近太湖,叶形雕塑犹如一叶扁舟,在花海的映衬下十分亮丽夺目,因此该花镜取名“泛舟花海”,有“一叶扁舟花海中,洒落珍珠扬帆航”之意。

## “水墨花镜”扮靓旅游主通道

环湖路作为通往蠡园、鼋头渚、蠡湖公园等风景名胜的重要旅游通道,是迎接八方宾客的生态走廊。滨湖区城管局在该道路沿线的交通岛头改造中充分结合景区历史文化元素,以山水入画进行精准打造。

其中在湖滨饭店节点处,采用鲜艳的花卉勾勒简洁流畅的线形,围绕造型湖石和组合陶罐搭配出亦古亦今的景致,同时运用白色水洗石和艳丽的鲜花形成强烈的视觉反差,为道路增色添彩。

在蠡园段则以水墨花镜为展现形式,使用罗汉松、太湖石组合,配



绿化改造后的美湖广场交通岛头 滨湖区城管供图

以应时的盆景、花卉,勾勒出星点繁花的道路微景观。同时对15条改造道路的100余处窨井盖实施喷涂彩绘处理,让市政设施与周围环境融为一体,覆盖冰冷、暗沉线条的井盖,达到美化城市环境的作用。

## “绿化造景”彰显城市新魅力

现代快报记者从滨湖区城管局了解到,城市交通岛头的树木绿化普遍存在“过度生长”和“长势不佳”两个极端,有的区域花木长势良好,但经常出现枝干遮挡交通视线的问题;有的区域则存在空秃地现象,绿化色彩季相变化较少。

为了提升城市交通岛头的整体颜值,滨湖区城管部门移除了交通岛

头遮挡视线和长势不好的乔灌木,引入国庆菊、白石子、孔雀草、茶梅、海桐等四季草花,实施花球、水墨画境微景观空间打造、井盖喷涂彩绘等多种手段,对全区主要道路交通岛头进行景观绿化整体改造。

其中交通岛头草花设计坚持“绿色、动感、人本”的原则,主要采用草花和草坪相结合的表现手法,用草坪收边,给市民以静谧的感觉,并通过群落式的草花布局、重点部位精准点缀、巧借绿篱、矮墙等手段,有效增强交通岛头空间的开合变化,最大限度呈现城市绿化景观色彩之美。

一处处精致美丽的“景观花镜”,成为滨湖区城市道路景观改造的“点睛之笔”,极大丰富了道路的景观效果。

## 驻场联席办公,数字城管解难题

近日,无锡市城市管理监督指挥中心召开了第8次驻场联席办公会,全市6个区板块和5家市级成员单位市市政园林局、城发集团、无锡环卫、供电公司、市城管局派代表驻场办公。

会议主要研讨解决了各区与市级条线单位间处置责任的争议案卷,涉及到9件事件类、4件部件类以及2件公园专项问题,其中公园专项问题,临时指派属地滨湖区进行处置;针对非机动车乱停放问题,会议听取各成员单位意见,现场调控非机动车乱停放采集标准。

会议现场还提出了市管道路绿化带垃圾问题。据了解,目前市政园林局是绿化养护主体,但绿化保洁并不在其管养范围内,经市城市管理监督指挥中心与市政园林局、市环卫讨论协商,会议临时指

定市城管局无锡环卫处在文明城市创建期间,做好市管道路绿化带垃圾的及时清理清运工作。

通过联席办公现场解决疑难案卷,目前,因责任不明挂起的案卷剩余60条,其中通信管线立杆等设施问题的处置占90%以上,后期无锡市指挥中心将联席四大运营商进行会办处置。

为进一步厘清条块管理职责,及时协调和督办城市管理疑难问题,今年7月30日,无锡市城市管理局启动数字化城市管理工作成员单位驻场联席办公机制,现场解决因责任不清导致办理流程过长的“疑难杂症”。一个多月以来,驻场联席会办,对解决数字城管疑难案件发挥了积极作用,截至目前已解决存在处置责任争议的疑难案卷、挂起案卷共计152件。

高艺

## 市儿医为新任管理干部定制“廉政套餐”

近日,独立运行不久的无锡市儿童医院完成了管理干部的选拔、考察、公示和任命。现代快报记者了解到,医院纪检监察部门从干部选拔任用工作启动伊始,就动脑用心、创新举措,为新任管理干部精心打造以“核、教、考、谈”为主要内容的廉政套餐,52名管理干部体验了履新“第一课”。

该院纪检监察部门对每位拟提拔干部的履新履责和廉洁自律情况进行深入了解,结合日常监督中掌握的干部思想、工作表现,群众反映情况及受理的问题线索情况对干部进行廉政“画像”,坚持实事求是,有“病”说“病”,正确发挥“纪律”尺子作用,客观公正把党风廉政意见回复好,坚决排除廉洁上有硬伤的干部,防止“带病提拔”。

医院召开干部聘任暨廉洁教育大会,医院纪委书记、监察专员

华燕为新任干部上廉洁党课,结合当前医疗反腐形势和医院党风廉政建设工作要求对新提拔管理干部进行廉政教育,要求每一位新任管理干部要有政治信仰、有作为担当、有底线敬畏,要事事出于公心、时时秉公用权,依法用权、阳光用权,做到不让自己成为嫌疑、不让组织上有怀疑、不让其他人有猜疑。

除此之外,坚持管理干部“逢提必谈”,打好廉洁“预防针”,增强防腐“免疫力”。该院纪委书记、监察专员华燕在拟提拔管理干部走上新岗位伊始给大家吹廉风、划红线,要求各位新提拔干部要把好人生之舵,做政治上的明白人;警惕腐败风险,做纪律上的清醒人;绷紧法纪防线,做廉洁自律的清醒人,提醒大家要时刻自警自律、洁身自好、遵纪守法、担当尽责。

薛惠红 朱鲸润

## “今夜梁宵”街艺展示将持续到春节前

今年以来,无锡市梁溪区围绕夜经济、文创经济、文旅融合开展了“人间梁溪”“今夜梁宵”等一系列影响力较大的品牌活动,特别是第二届运博会开幕式及相关活动在梁溪区举办,进一步提升了梁溪区的知名度和美誉度,也让更多游客深谙梁溪的“古朴”与“活力”,感受到“江南水弄堂,运河绝版地”的魅力与精彩。

近日,现代快报记者了解到,梁溪区将从本月到春节前,整合各类文化体育旅游资源,以南长街、中山路商圈为重点,策划举办2020“今夜梁宵”街艺展示活动。

现代快报记者了解到,“今夜梁宵”街艺展示活动将根据商业广场、街区自身特点和文化特性,突出梁溪文化禀赋,通过多元、富有创意的文化艺术、体育健身、趣味游艺、快闪等街艺表演、广场文艺、赛事等活动形式,每周末晚上在中山路核心商圈、南长街为市民提供精彩的周末时尚活动。

同时,结合运河文旅线路的推出,艺术展示活动也不局限于“路”,



“今夜梁宵”街艺展示活动 梁溪区宣供图

梁溪区也会与古运河游线结合,利用市、区、街道文艺团队资源,在岸边、游船上策划好玩、好看、有无锡味道、有梁溪风情的演出节目及非遗展示,丰富游客的文旅体验度,让文化更有烟火气,融入城市生活。

为广大游客欢度国庆、中秋佳节提供更多个性化的旅游休闲体验,江南古运河文化旅游股份有限

公司在保留传统“清名桥古运河夜游”产品的基础上,继续增加“今夜梁宵”夜市专线巴士班次,并将于近期开通两条新的夜游线路产品:古运河“环城夜游”线路和古运河“尊享之旅”线路。此外,广益家艺小镇将从夜购、夜展、夜话、夜游四方面提供一站式创意生活方式体验及展示。

朱鲸润

## 无锡火车站南广场出站口恢复开通

受疫情影响,自1月29日起,铁路无锡站关闭南广场出站口。9月20日,无锡火车站疫情防控组联合无锡火车站针对当前全国疫情形势制定方案,于当天9点正式开通无锡火车站南广场出站口。届时将缓解国庆中秋双节来临带来的交通压力,进一步分流,为旅客的出行提供便利。

现代快报记者了解到,南广场

开通后,市级机关防疫人员全部进驻南广场,开通5个出站查验通道,24小时轮班值守,并参照北广场相关疫情防控制度,工作人员对出站旅客进行测温 and 查验健康码,无特殊情况者,即可出站。

旅客需要提前准备好健康码,全国各地的健康码都有效,无健康码的旅客也可凭14天行程信息出

朱鲸润

## 双色球一周回顾(9月13日-9月19日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖28注,单注最高奖金856万多元,单注最低奖金677万多元;二等奖开出276注,单注最高62万多元,最低20万多元。在此期间,江苏彩民在2020091期中出2注一等奖,中奖彩票分别出自扬州市广陵区沙头镇陈池路3号32100824福彩投注站和盐城市东

台市东台镇三灶大街32090991福彩投注站。无锡收获第2020089期1注二等奖,中奖彩票出自新吴区硕放上海华联购物中心32020148福彩投注站。双色球2元可中1000万。

高艺

